Ministerium fir Kinder, Jugend, Familie,
Gleichstellung, Flucht und Integration
des Landes Nordrhein-Westfalen

Die Ministerin

Ministerium fur Kinder, Jugend, Familie,
Gleichstellung, Flucht und Integration
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Dusseldorf

An den

Prasidenten des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Herrn André Kuper MdL
Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 7899 des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer der Frak-
tion der SPD ,Rickbau statt Ausbau: Welche Kitas schliel3en
2026/2027 in Nordrhein-Westfalen?*,

Landtags-Drucksache 18/19113

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 7899 im
Einvernehmen mit der Ministerin fir Heimat, Kommunales, Bau und Digi-
talisierung wie folgt:

Frage 1: Wie viele nach dem KiBiz gefdrderte Kitas in Nordrhein-
Westfalen insgesamt werden ihr Angebot zum neuen Kita-Jahr ein-
stellen?

Die Entwicklung der Platzzahlen und damit auch der Kindertageseinrich-
tungen in Nordrhein-Westfalen folgt dem bundesweit zu beobachtendem
Trend demografisch bedingt riicklaufiger Kinderzahlen.

Fir das Kindergartenjahr 2026/2027 haben im Vergleich zum Vorjahr ins-

gesamt 133 Kindertageseinrichtungen keinen Zuschussantrag gestellt.

Frage 2: In welcher Tragerschaft befinden sich die Kitas, die ihr An-
gebot im kommenden Kita-Jahr einstellen werden?
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Die Kindertageseinrichtungen, die zum Kindergartenjahr 2026/2027 kei-  Seite 2von 2
nen Zuschussantrag gestellt haben, befanden sich in den folgenden Tréa-
gerschaften:

Freie Tragerschaft 62
Kommunale Tragerschaft | 20
Kirchliche Tragerschatft 41
Elterninitiativen 10

Frage 3: Wie viele nach dem KiBiz gefdrderte neue Kitas gehen zum
kommenden Kita-Jahr erstmals an den Start?

Zum Kindergartenjahr 2026/2027 haben 74 Kindertageseinrichtungen ei-
nen Zuschussantrag gestellt, die im Kindergartenjahr 2025/2026 keinen
Zuschussantrag gestellt haben.

Frage 4: Wie entwickelt sich auf Basis der Meldungen die Anzahl der
Kindertagesstatten im Vergleich zum aktuellen Kita-Jahr in den ein-
zelnen Jugendamtsbezirken?

Die Antwort kann der Anlage entnommen werden.

Frage 5: Wie entwickeln sich die Betreuungsquoten U3/U3 in den
einzelnen Jugendamtsbezirken jahrlich seit dem Kita-Jahr
2023/2024 bis zum Kita-Jahr 2026/20277? (bitte nach Jugendamtern,
einzelnen Kita-Jahren und Landes- bzw. Bundesstatistik differenzie-
ren)

Die Betreuungsquoten werden auf der Internetseite des MKJFGFI verof-
fentlicht. Diese kénnen unter dem folgendem Link aufgerufen werden:
https://www.mkijfgfi.nrw/kinderbildungsgesetz

Mit freundlichen Gruf3en
gebilligt durch Verena Schaffer
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